
2017D30375 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de ministers van Buitenlandse Zaken en van Defensie 
over hun brief van 24 oktober 2017 inzake de Situatie Koerdische regio. 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Omtzigt 

De griffier van de commissie,
Van Toor 
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Nr. Vraag 
1 Zijn er op dit moment Turkse militairen gestationeerd op het 

grondgebied van Irak? Zo ja, hoeveel militairen betreft het, waar 
zijn ze actief en met welk doel? 

2 Hoe beoordeelt u de verklaring van de Koerdische regionale 
regering om tot een onmiddellijk staakt-het-vuren te komen en de 
resultaten van het referendum over een onafhankelijk Koerdistan 
te bevriezen? (Bron: http://cabinet.gov.krd/a/
d.aspx?s=040000&l=12&a=55938) 

3 Kunt u een overzicht geven van het gewapend treffen van de 
afgelopen maanden tussen Koerdische Peshmerga enerzijds en 
sjiitische milities en troepen van het Iraakse leger anderzijds? Zijn 
daarbij slachtoffers gevallen? 

4 Zijn alle betwiste gebieden inmiddels niet langer in handen van de 
Koerdische autoriteiten? Zo nee, welke delen nog wel? 

5 Kunt u bevestigen dat Iraakse strijdkrachten of strijdgroepen in 
dienst van Bagdad thans een doorbraak proberen te bereiken tot 
aan de Turkse grens, zoals Fish Khabur? Hoe beoordeelt u een 
dergelijke opmars in het licht van het Nederlandse beleid tot nu 
toe? (Bron: https://www.cnbc.com/2017/10/24/iraq-paramilitaries-
battle-kurds-in-push-towards-turkish-border-oil-hub.html) 

6 Deelt u de analyse dat de aanval van Iraakse strijdkrachten en 
toegevoegde milities op Kirkuk onder leiding stond van de Iraanse 
officieren? (Bron: https://www.al-monitor.com/pulse/originals/2017/
10/iran-kirkuk-recapture-soleimani-quds-force-eqbalpour.html) 

7 Is het juist dat Iraakse strijdkrachten gebruik hebben gemaakt van 
Amerikaanse Humvees, met name op de plaats Afrun Kupri? (Bron: 
https://www.washingtontimes.com/news/2017/oct/20/altun-kupri-
offense-iraqi-forces-use-us-humvees-ta/) 

8 Is het tevens juist dat Koerdische peshmerga door Duitsland 
geleverde Milan-antitankraketten hebben gebruikt tegen de 
Amerikaanse systemen van het Iraakse leger en/of strijdgroepen in 
dienst van Bagdad? (Bron: http://www.kurdistan24.net/en/news/
39ab42af-3aee-4a87-a7cf-624601002c44) 

9 Kunt u bevestigen dat milities in dienst van Bagdad of Iraakse 
strijdkrachten zich aan plunderingen van veroverde gebieden 
hebben schuldig gemaakt? (Bron: http://www.basnews.com/
index.php/en/news/kurdistan/387402) 

10 De overdracht van de controle van de betwiste gebieden door de 
Peshmerga aan de Iraakse troepen wordt in de brief beschreven als 
een gecoördineerde actie, waarbij zich enkele schermutselingen 
hebben voorgedaan. De burgemeester van de Koerdische stad Tuz 
Khurmatu maakte er echter gewag van dat daar «duizenden 
Koerdische woningen en winkels waren geplunderd en in brand 
gestoken door Iraakse troepen en sjiitische strijders van de zgn. 
Peoples» Militia Units».* 
Kan bevestigd worden dat de Koerdische bewoners slachtoffer zijn 
geworden van een dergelijk grootschalig optreden in die stad? Zijn 
er ook andere gevallen bekend van gewelddadig of anderszins 
misdadig optreden van de Iraakse troepen en de manschappen van 
de PMU? 
* https://www.algemeiner.com/2017/10/25/kurdish-fears-of-new-
iranian-backed-genocide-must-be-taken-seriously-expert-urges/ 

11 Wat zou de vraagstelling of het onderwerp van het voorgenomen 
referendum uit 2007 geweest moeten zijn? 

12 Wat is de reden geweest dat dit referendum niet is doorgegaan? 
13 Is er sprake van dat Iraakse troepen en/of Popular Mobilisation 

Forces tot in het gebied van de Koerdische Autonome Regio (KAR) 
oprukken? 
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14 Is er nog sprake van IS-aanwezigheid in Irak? Zijn de Peshmerga 

nog in strijd gewikkeld met IS? 
15 Zijn Koerdische vluchtelingen reeds teruggekeerd naar de betwiste 

gebieden? Zo ja, op welke schaal? Zo nee, waarom niet? 
16 Welke maatregelen van de kant van buurlanden van de Koerdische 

Autonome regering gelden nog altijd? 
17 In de brief staat dat «een unilaterale afsplitsing van de Koerdische 

regio serieuze consequenties heeft voor de stabiliteit in de regio». 
Maar welk effect heeft een opsplitsing van de Koerdische regio op 
de stabiliteit? In hoeverre klopt het bericht dat pro-Iraanse milities, 
ondanks waarschuwingen van de Verenigde Staten, een offensief 
zijn gestart om een strategisch grensgebied met Syrië en Turkije 
op de Koerden te veroveren? 

18 In welke mate onderhoudt Nederland contact met Israël om 
zichzelf zodoende kennis/inzicht te verschaffen over de steeds 
verder uitbreidende invloed van Iran in Irak, de Koerdische regio 
en aangrenzende gebieden? 

19 In welke mate heeft Nederland voorheen Advise & Assist activitei-
ten ontplooid in de betwiste gebieden en tot wanneer geldt de 
beperking op Advise & Assist activiteiten in de betwiste gebieden? 

20 Waarom is het gegeven dat twee partijen een militaire confrontatie 
met elkaar aangaan geen reden om training aan beide partijen op 
te schorten? 

21 Kunt u uitsluiten dat Bagdad en/of daaraan loyale milities en de 
Peshmerga in de toekomst wederom een militaire confrontatie met 
elkaar aangaan? Acht u zo’n nieuw treffen waarschijnlijk? Zo nee, 
waarom niet? 

22 Onder welke voorwaarden zal training aan beide partijen wel 
worden opgeschort? 

23 Heeft de KAR aangegeven dat zij nog steeds behoefte heeft aan de 
Advise & Assist-activiteiten van Nederlandse of andere buiten-
landse militairen? 

24 Wat doen de Nederlandse militairen in het gebied nu? 
25 Ziet u reeds een begin van het herstel van vertrouwen tussen 

Bagdad en Erbil? Zo ja, waar blijkt dat uit?
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